



Auf die Berge, fertig, los!
11. Kölner AlpinTag lockt mit breitem Erlebnisprogramm
Raus aus dem Alltag, hinein in die Natur: Auch in diesem Jahr ist der Kölner AlpinTag die richtige Adresse für alle, die das Draußensein und die Berge lieben. Zum mittlerweile 11. Mal lädt der Kölner Alpenverein Besucherinnen und Besucher ein, sich auf ihr nächstes Abenteuer vorzubereiten. Spektakuläre Bergsport-Reportagen, praktische Workshops und mehr als 70 Aussteller sollen informieren und inspirieren - am 6. Oktober 2018 im Forum Leverkusen.
Volles Programm und viele Besucher - der Kölner AlpinTag ist zu einem erlebnisreichen Event herangewachsen, das jedes Jahr rund 5.000 Bergsportler, Outdoor-Fans und Reiselustige aus der ganzen Region anzieht. Gleichzeitig ist die Veranstaltung immer persönlich geblieben. Zwischen den großen Multivisionsshows bieten zahlreiche Workshops sowie die kostenfreien Kurse und Infostände des Alpenvereins die Gelegenheit Fragen loszuwerden, egal ob man seinen ersten Klettersteig begehen möchte, bessere Reisefotos schießen will oder eine Himalaya-Expedition plant.
Dass große Abenteuer oft vor der eigenen Haustür beginnen, weiß Extrembergsteiger und Speedkletterer Dani Arnold aus eigener Erfahrung. Seine adrenalingeladene Reportage ist eines der Highlights des diesjährigen Kölner AlpinTags. Es begann mit zwei Eispickeln und dem Versuch den gefrorenen Bach neben dem Elterhaus hochzukraxeln. Irgendwann kletterte er die schwierigsten Routen über Fels und Eis - und zwar atemberaubend schnell. Die Eiger Nordwand in 2 Stunden 28 Minuten: Das ist nur eine von Arnolds unglaublichen Bestmarken.
Wer als  Bergsteiger und Kletterer immer wieder an Grenzen geht, tickt besonders. Kultzeichner Erbse spürt diesen Besonderheiten in seinen Klettercomics schon lange nach. Jetzt setzt er erneut ein urkomisches Kabarettprogramm obendrauf, das er mit seiner Gitarre untermalt. Fans seiner Zeichnungen können außerdem während des Events bei Erbse vorbeischauen um ein persönliches Comic zu ergattern. Für Liebhaber längerer Texte empfiehlt sich ein Besuch in Irmgard Brauns Bergkrimi-Lesung - mordsmäßig spannend! 
Darüber hinaus präsentieren sich Veranstalter, Tourismusverbände, Hersteller und Ausrüster mit aktuellen Trends. Unter anderem können Besucher brandneue Lawinenairbags ausprobieren. Nicht neu, aber gut erhalten und zu Schnäppchenpreisen erhältlich sind dagegen Kleidung und Equipment beim Alpinen Secondhandmarkt. Eine Tombola mit hochwertigen Preisen, wie Reisegutscheinen und hochwertiger Ausrüstung, rundet das Angebot ab. 
Das nächste Abenteuer kommt bestimmt! Vielleicht beginnt es ja beim 11. Kölner AlpinTag.
Der 11. Kölner AlpinTag findet am Samstag, den 6. Oktober 2018 von 10:00 bis 19:00 Uhr im Forum Leverkusen statt. Der Eintritt ist frei, ausgenommen Reise-Reportagen und Workshops. Tickets und Infos unter www.koelner-alpintag.de. 
Wir laden Sie herzlich zum Kölner AlpinTag ein! Für weitere Informationen, Interview- oder Bildwünsche wenden Sie sich bitte an:  
Kölner AlpinTag, Tel.: 0221 71 99 15 12, Mail: presse-alpintag@grenzgang.de  
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